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PREDMET: Informacija o godišnjem sastanku predstavnika povjernstava za obranu i 

sigurnost zemalja Jugoistočne Europe, Sarajevo, 5.-7. lipnja 2017. 

 

U organizaciji Zajedničkog povjerenstva za obranu i sigurnost BiH, Centra za sigurnosnu 

suradnju u Jugoistočnoj Europi (RACVIAC), Misije OESS-a u BiH, te Centra za civilni 

nadzor oružanih snaga (DCAF) iz Ženeve, u Sarajevu je od 5. do 7. lipnja 2017. održan   

godišnji sastanak predstavnika povjerenstava za obranu i sigurnost zemalja Jugoistočne 

Europe. 

U pozdravnom obraćanju sudionicima dvodnevnog sastanka, zamjenica predsjedatelja 

Zastupničkog doma PSBiH Borjana Krišto navela je da su ovakvi regionalni skupovi dobra 

prilika za razmjenu pozitivnih iskustava i dobrih praksi u parlamentarnom nadzoru sektora 

obrane i sigurnosti. Istaknula je da će sudionici ovoga skupa biti u prilici da razmijene 

mišljenja o brojnim pitanjima, prije svega o načinu na koji parlamentarni odbori i 

zakonodavna vlast u cjelini mogu dati veći doprinos u suprotstavljanju aktualnim 

sigurnosnim izazovima, naglašavajući pitanja kao što su: borba protiv terorizma, radikalizma 

i ekstremizma, borba protiv korupcije, te poštivanje važećih zakona koji tretiraju to područje. 

Krišto je istaknula da regija Jugoistočne Europe nije bila izložena većim terorističkim 

djelovanjima što, kako je rekla, može biti pokazatelj da smo preventivno i na vrijeme 

djelovali. Istodobno je ocijenila kako to svima treba biti motiv za još bolju suradnju, 

međusobno informiranje i ulaganje dodatnih napora u primjenu brojnih strategija, odluka i 

načela koja tretiraju načine suprostavljanja aktualnim i prepoznatim sigurnosnim izazovima. 

Predsjedatelj Zajedničkog povjerenstva za obranu i sigurnost BiH Sifet Podžić u uvodnom je 

izlaganju upoznao sudionike sastanka s institucijama iz sektora obrane i sigurnosti nad 

kojima Zajedničko povjerenstvo provodi parlamentarni nadzor. Izrazio je zadovoljstvo 

procesom demokratske kontrole koju Povjerenstvo provodi nad radom Ministarstva obrane i 

Oružanih snaga BiH, osobito u segmentima uništavanja streljiva i minsko-ekplozivnih 

sredstava, stanja ljnudstva i postupaka javnih nabava u sektoru obrane, zatim pomoći 

civilnom stanovništvu u izvanrednim situacijama, te pitanjima neprespektivne i perspektivne 

pokretne i nepokretne vojne imovine. Podžić je istaknuo da Zajedničko povjerenstvo, putem 

institucije parlamentarnog vojnog povjerenika BiH, aktivno prati i stanje ljudskih prava i 

temeljnih sloboda vojnih osoba i kadeta u OSBiH. Analizirajući stanje sigurnosnog sektora u 

BiH, Podžić je naglasio potrebu snažnije koordinacije među policijskim tijelima i agencijama 

za provedbu zakona u BiH, te naveo potrebu dogradnje Sigurnosne politike Bosne i 

Hercegovine. Čestitajući predstavnicima Crne Gore punopravni prijem i članstvo u NATO-u, 

Podžić je izrazio uvjerenje da će ovaj sastanak rezultirati još čvršćom suradnjom predstavnika 



 

institucija zakonodavne i izvršne vlasti zemalja Jugoistočne Europe u sektoru obrane i 

sigurnosti.  

Osim zamjenice predsjedatelja Zastupničkog doma Borjane Krišto i predsjedatelja 

Zajedničkog povjerenstva za obranu i sigurnost BiH Sifeta Podžića, u radu godišnjeg 

sastanka sudjelovali su i: zamjenik predsjedatelja Zajedničkog povjerenstva Borislav Bojić te 

njegovi članovi Šemsudin Mehmedović, Mario Karamatić, Hanka Vajzović i Hazim Rančić, 

predsjedatelj Izaslanstva PSBiH u PSNATO-a Nikola Lovrinović, kao i parlamentarni vojni 

povjerenik BiH Boško Šiljegović. 

Sudionicima sastanka obratili su se i ravnatelj RACVIAC-a – veleposlanik Haydar Berk te 

veleposlanik Austrije u BiH Martin Pammer. 

Dnevnim redom sastanka predviđeno je da u dva dana, u odvojenim panelima, bude 

razgovarano o dobrim praksama u provođenju parlamentarnog nadzora obrambenog i 

sigurnosnog sektora, te o aktualnim sigurnosnim izazovima u regiji Jugoistočne Europe. 

Dana 7. lipnja 2017. okončano je godišnje zasjedanje predstavnika povjerenstava za obranu i 

sigurnost zemalja Jugoistočne Europe, koji je održan u organizaciji Zajedničkog povjerenstva 

za obranu i sigurnost BiH, Centra za sigurnosnu suradnju u Jugoistočnoj Europi (RACVIAC), 

Misije OESS-a u BiH i Centra za civilni nadzor oružanih snaga (DCAF) iz Ženeve. 

Posljednjega dana godišnjeg sastanka - na kojem su, uz članove Zajedničkog povjerenstva za 

obranu i sigurnost BiH i parlamentarnog vojnog povjerenika BiH, sudjelovali i predstavnici 

institucija zakonodavne i izvršne vlasti koji se u zemljama Jugoistočne Europe bave pitanjima 

demokratske kontrole sektora obrane i sigurnosti te predstavnici međunarodnih i nevladinih 

organizacija koje se u Bosni i Hercegovini bave pitanjima iz ovoga područja - sudionici su u 

panel raspravi razgovarali o sigurnosnim izazovima za zemlje Jugoistočne Europe, osobito u 

domeni suprotstavljanja problemu ilegalnih migracija. 

Nakon što su prvoga dana zasjedanja ministar sigurnosti BiH Dragan Mektić i ministar 

unutarnjih poslova Crne Gore Mevludin Nuhodžić nazočnima predstavili aktualne sigurnosne 

izazove ovih dviju zemalja u regiji Jugoistočne Europe, drugog radnog dana su predstavnici 

Granične policije BiH i Službe za poslove sa strancima BiH iznijeli svoja iskustva u vezi sa 

sigurnosnim izazovima i nelegalnim migracijama.  

Uvodna izlaganja o ovome pitanju imali su zamjenik predsjedatelja Zajedničkog povjerenstva 

za obranu i sigurnost BiH Borislav Bojić i regionalni koordinator Međunarodne organizacije 

za migracije (IOM) za zemlje Zapadnog Balkana Peter Van der Auweraet. Predstavnici 

sigurnosnih agencija BiH u svojim su izlaganjima izložili modele prekogranične suradnje i 

dobrih praksi u borbi protiv ilegalnih migracija, kao i aktualne probleme na granicama 

zemalja Jugoistočne Europe te načine na koje im se ove agencije suprotstavljaju. U raspravi o 

problemu migracija u zemljama regije sudionici godišnjeg sastanka na ovom su panelu 

razgovarali i o međusobnoj suradnji agencija za provedbu zakona na ovome polju, i to u 

obliku priprema za pravovremene odgovore na aktualne sigurnosne izazove. 

Panel rasprava okončana je prezentacijama predstavnika povjerenstava za obranu i sigurnost 

zemalja Jugoistočne Europe o suprotstavljanju aktualnim sigurnosnim izazovima o kojima je 

razgovarano tijekom dvodnevnog godišnjeg sastanka.  



 

Zaključujući rad, ravnatelj RACVIAC-a Haydar Berk izrazio je zadovoljstvo stavovima 

sudionika iznesenima na tri odvojena panela godišnjeg sastanka, a koji se odnose na dobre 

prakse u parlamentarnom nadzoru obrambenog i sigurnosnog sektora, aktualne sigurnosne 

izazove u regiji Jugoistočne Europe, te sigurnosne izazove u ovim zemljama koje se odnose 

na nelegalne migracije.  

U radu skupa sudjelovalo je 78 osoba. 

Sudjelovali su predstavnici parlamentarnih povjenstava za obranu i sigurnost iz Bosne i 

Hercegovine, Austrije, Slovenije, Srbije, Crne Gore, Makedonije, Albanije i Turske. 

 

                                                                               Predsjedatelj Zajedničkog povjerenstva 

                                                                                                  Sifet Podžić 

 

 


